I oQ - 9nde . .
( Série N°9 : 2 J [ Factorisation

] ( Omri Rafik J

Exercice N°1 :
Factoriser les expressions suivantes :

A=Ta+21
B = 14a — 35
C =10z + 5
D =27z — 36

Exercice N°2 :

Factoriser les expressions suivantes -

A=a’+2a
B = 3a® — 6a
C =122% — 14z

D =27z%* — 182% — 1522

Exercice N°3 :

Factoriser .
Exercice N°4 :

A=5(z+1)+=z(z+ 1)

Factoriser
B=(z—-1)(2z+ 3)+ (z — 1)(5z — 2) A= (5z —2)+ 4(2z + 1)(5z — 2)
C=(2z —5)(4z —3) — (2z - 5)(3z - 1) B="Tz(2z+3)+2z+3
D =23z —1)(z +3) — 3(z + 3)(4z + 1) C=(3z+5)(z—1)+(z—1)
E=Tz—7)—z(z—7) +4(z -7 D = (7z —2)(3z +4) — (3z + 4)
F=(2z+5)(3z—7) — (22 + 5)(5z — 3) E— (52— 1)(2 +3) — 52+ 1
G = (5z+T)(x — 1)+ (z — 1)(3z — 4) F— (72— 2)(z—9) + 14z — 4

H = (3= — 2)(= — 6) + (= - 5)* G=(z+4)>2+(z—4)(z+4)+2z+8

I=(z+7)(5z+2)— 3(5z + 2)* H=(2+6)(z—5)+3z+09

J=(3z—4)(2z +3) — (2z — 3)(3z — 4)



[Corrigé : Factorisation ]

Exercice N°1 :
A=Ta+21=Txa+T7x3="Ta+3)

B=14a—35="7x2a—7 x 5= 7(2a — 5)

C=10z+5=5x2x+5x1=5(2z+1)
Remargue : il ne faut surtout pas oublié le 1.

D=27z—36=9x3z—9x4=9(3z—4)

Exercice N°2 :
A=a’t2a=axatax2=ala+t2)

B=3a?-6a=3axa—3ax2=3a(a—2)
C = 122% — 14z = 2z x 6z — 2z x 7 = 2z(6z — 7)
D = 27z* — 182 — 152% = 32? x 02 — 32? x 6z — 32 x 5 = 32? (022 — 6z — 5)

Exercice N°3 :

A=5(z+1)+=(z+1) F=(2c45)(3c - 7) — (22 + 5)(5¢ — 3)
=(z+1)(5+=z) (2z +5)[(3z — 7) — (5z — 3)]

(2z +5)(3z — 7— bz + 3)

(224 5)(—2z —4) ()

(2z + 5) [ 2(z + 2)]

=(z—1)(2z + 3) + (z — 1)(5z — 2)

— (o 1)[(22 +3) + (52— 2)] e Lo
=(z—1)(2z + 3 + 5z — 2) Remarque : La forme attendue est (). Trouver la demniére est parfai
=(z—1)(7z +1)

=6z +T)(z— 1)+ (z —1)(3z — 4)
(z—1)[(5z + T) + (3= — 4)]
(x—1)(5z + 7+ 3z —4)
(z—1)(8z+3)

= (2 — 5)(4x — 3) — (2= — 5)(3z — 1)

— (22 — 5) [(4z — 3) — (3z — 1)]
— (2 —5)(4z — 3 3z +1)

= (2z — 5)(z — 2) H=(3z - 2)(z—5)+ (z —5)°
= (3z — 2)(z — 5) + (z — 5)(z — 5)
D =23z 1)(z+3) - 3(z+3)(4z + 1) = (z—5)[(3z — 2) + (z— 3)
= (z —5)(4z - 7)
= (z+3)[2(3z — 1) — 3(4z + 1)]
= (z + 3)(6z — 2 — 12z — 3) I=(z+T7)(5z+2)— 3(5z +2)°
= (z + 3)(—6z — 5) = (z+7)(5z + 2) — 3(5z + 2)(5z + 2)
Remarque : Attention & la gestion des signes dans le crochet = (52 +2) [(x +7) — 3(5z + 2)]
= (5z +2)(z + 7 — 15z — 6)
E=Tz—-T)—z(z—T7)+4(z—17) = (B2 +2)(- 14z +1)
=(z—T)7T—z+4) = (32— 4)(2z+3) — (22 - 3)(3z — 4)
= (z —T)(11 — z) (32— 4) [(22 + 3) — (22 — 3)]

(3z—4)(2z+3 -2z +3)
Exercice N°4 :

- B -~ C=@Bz+5)(z—1)+(z—1) = (5z —1)(2¢ +3) — 5z + 1
A= ‘:EI 2) + 4{21: + 1}[5I 2) =Bz +5)(z—1)+(z—1) =1 = (52 — 1)(2z + 3) — (5z — 1)

= (5z — 2) x 1 +4(2z + 1)(5z — 2) (x — 1) [(3z + 5) + 1] =(5z - 1)(2z+3)— (52— 1) x 1

= (52 — 2) [1 + 4(2z + 1)] (z — 1)(3=z + 5+ 1) (5z — 1) [(2z + 3) — 1]

(z — 1)(3z + 6) forme attendue ; (5z — 1)(2z+3—-1)

= (EI - 2)(1 + 8z + 4} (z —1)(3z + 3 x 2) (5x — 1)(2z + 2) forme attendr

= ‘:51‘ - 2)[5 -+ 8.1::] =3(z —1)(z + 2) forme espérée =2(5z — 1)(z + 1) forme espérée
= (Tz — 2)(3z + 4) — (3= + 4) F=(Tz—2)(z—9)+ 14z — 4
B="Tz(2z +3)+2z+3 = (Tz —2)(3x +4) — 3z +4) x 1 — (To— 2)(z— 9) + 2(7z — 2)

=Te(2z+3)+ (2z +3) x 1
= (2z +3)(7z + 1)

(3z +4) [(Tz — 2) — 1] =(Tz —2)[(z — 9)+ 2]
(3z +4)(Tz — 2 —1) =(Tz —2)(z—9+2)
(3z + 4)(Tz — 3) — (T — N 7Y
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